

osiveli svetovalci živinozdravniki, se rogajo postaviti, zbijajo neslane šale in kakor nalašč, delajo nepostavnosti. Drugi zopet se boje zaprtije, prikrivajo bolezen, hodijo brezskrbno po drugih, še ne okuženih hlevih in pomagajo tako bolezen razširjati. Takim ljudem manjka izobrazbe in ker ne pojmijo nevarnosti, se hočejo važne in učene delati, dokler ni nesreča gotova. Kolikokrat slišimo te vrste ljudi bevskači, bolezen je bila in bo, Bog jo je poslal. Res je, da brez božje volje se ničesar ne zgodi, noben umrljiv človek pa ne ve, zakaj so te ali one glivice, ki kužne bolezni povzročajo potrebne ali nepotrebne; a Bog je dal človeku razum, ter mu razsvetil pamet, da je spoznal bistvo bolezni, vzroke in da je našel sredstva, da more te drobnostvove, katere najbistrejše oko le z učenjaškimi pripomočki ugotavlja, zatirati. Pokorite se odredbam živinozdravnikov. Ker pa ne moremo biti vsi učenjaki in se ne moremo vsi pečati z zdravilstvom, je naša dolžnost, da naša srca ne zapiramo dobrim naukom in se pokoravamo zakonitim določbam in navodilom strokovnjakov. Ko si kužno ali sumljivo zdržanje svojega živinčeta županu naznanil, takoj postavi svojo živino pod zaporo. Ne pripusti, da bi tvoja živina z drugo v dotiko prišla, ne hodi v tuje hleve in ne dovoli sosedom in tujcem v tvoj hlev. Ako imaš več hlevov, določi za postrežbo v hlevu, kjer je bolana žival, osebe katere ne smejo prestopiti hleva, kjer še stoji zdrava živina. Pazi, da služinčad ne bo stregla ob enem bolene govedi in zdrave svinje ali narobe. Vsa druga navodila ti bo dal uradni živinozdravnik, kateremu popolnoma zaupaj, brez strahu in brez predsodkov, čigar prva dolžnost je, tebi pomagati. Zdravljenje slinovke je različno.

Domača zdravila. Na parkljih obolela slinovka se zdravi, da vsak dan s toplo vodo umijemo parklje in svitek do biclja in potem namažemo s črnim oljem, ki se kuha iz bukovih ali javorjevih tresk. Po naših krajih tega sredstva ni težko dobiti, tudi ni drago. Drug način je, da trosimo po bolnih parkljih prah iz enakih delov žganega galuna in modre galice. Tretji način je, da se izpirajo noge do bicljev z 2% formalinovo raztopnino. Je še več sredstev, katera pa po potrebi nasvetuje živinozdravnik. Slinovka v gobcu se zdravi slučajno primerno. V prvi vrsti treba rabi sredstva, da se mastne sline iz gobca, toraj iz ran odstranijo. V to svrhu je najboljša topla voda, kateri se primeša polovico jesiha, to vodo se ubrizgava bolnemu živinčetu v gobec, ali pa se v to tekočino namoči mehko cunj, s katero se gobec izpira. Priporočljivo je tej okisani vodi pridjati prlično na 1 l vode za en oreh žganega galuna in jedno zrno stolčenega česna. Za gobec izpirati je jako umestno tudi skuhovina iz svežih orehovitih listov, iz suhe hrastove skorje, gomilčni čaj in tak iz žajbelja (zaubeja). Sredstva, katera ti zamore le živinozdravnik dobaviti in nakazati so: pioktorin, kromova kislina, sterilol itd.

Ravnanje z obolelo živino. Bolna živina potrebuje v vseh slučajih mehko, suho steljo, snago, najpazljivejšo postrežbo, čisto, svežo vodo, okisano z octom ali solno kislino, svežo krmo, mehko seno, repo, kuhan krompir ali prekuhan mleko. Ker je v sedanjih časih težko dobaviti razkužila, se priporoča, da v najobilnejši meri izrabimo lug, katerega delajo gospodinje iz pepela.

Prepričan sem, da bodo gospodarji, držeči se predstojčih navodil, slinovke obvarovani in če bi jih nesreča doletela, da bodo svojo živino v najkrajšem času brez izgube ozdravili.

Politični pregled.

Vlada odstopila.

Demokratsko socialistična vlada v Beogradu je odstopila, ker ni imela zadostne večine in nasprotovala ji je tudi ostra opozicija. Vsa pogajanja ministrskega predsednika Davidoviča z opozicijo so se razbila, vladi ni preostajalo drugega nego podati ostavko. Davidovič je odstopil s celo svojo vlado, ostavko je sprejel tudi regent Aleksander. Komaj odstopila vlada lahko prišleva med svoje uspehe le cele kilometre brezuspešnih pogajanj, neizpeljan program in cele vagone psovka raznih liberalnih listov, ki so čestvali opozicijo, ker je bila proti vladi. Z odstopom vlade se je dosegel cilj, katerega je zasledoval dr. Korošec in Jugoslovanski klub.

Ministrskim predsednikom nove vlade, katere mu je izročena sestava nove vlade, je določen do-

sedanji predsednik Narodnega predstavništva Draža Pavlovič. On se že posvetuje z raznimi strankami v parlamentu, da se osnuje novi koncentracijski kabinet iz vseh strank in klubov, kakor ga je zahteval že pred enim mesecem dr. Korošec na čelu Jugoslovanskega kluba. Pavlovič je bil pri regentu Aleksandru, kateri je poklical k sebi tudi vse voditelje raznih zborničnih strank, da mu ti poročajo o sestavi nove vlade, katere hitro delovanje je nad vse potrebno radi naše zunanje politike pa tudi, da se enkrat uredni in izpelja naše valutno vprašanje in agrarna preosnova. Upamo, da bomo tekom prihodnjih dni že imeli novo vlado, ki bo zmožna rešiti prenujna vprašanja in nujne zahteve naše kraljevine.

Avstrijska republika podpisala mirovno pogodbo.

V gradu St. Germain se je podpisala 10. t. m. mirovna pogodba z Avstrijo. V tej pogodbi so priznali Avstriji tudi še mesto Radgono. Podpisal jo je pooblaščenec avstrijskih Nemcev, državni kancler dr. Renner. Za njim so podpisale pogodbo velcsile: Amerika, Anglija, Francija, Italija in Japonska. Podpisom so se pridružili tudi Poljaki in Čehoslovaci. Začasno ste odtegnili podpis: Jugoslavija in Rumunija.

Jugoslavija se protivi podpisu radi paragrafa 51 te mirovne pogodbe. Ta paragraf namreč zahteva, da pridejo vse zahteve narodnostnih manjšin, vse carinske zadeve in železniški tarifi pred zvezo narodov. Pred zvezo narodov pa ne spadajo naši kraji, katere so zasedli Italijani. In kedo bo čepel v tem razsodišču zveze narodov: Amerikanci, Angleži, Francozi, katerim so naše razmere španske vasi in pa naši sovragi Italijani, ki nas bodo tlačili potem tega krivičnega paragrafa 51. Po tej točki mirovne pogodbe bi prišla naša kraljevina v popolno politično in gospodarsko odvisnost od Italije. Naša vlada v Beogradu je odpoklicala naše odposlance mirovnega odposlaništva v Parizu, da se z njimi posvetuje glede naše zunanje politike in osobito glede paragrafa 51 in podpisa mirovne pogodbe z avstrijsko republiko.

Italija.

Naši javnosti izza dobe svetovne vojne dokaj znani italijanski pesnik Gabriele D'Annunzio, ki je slovel v vojni kot letalec, si je zadnje dni dovolil, kakor pišejo časniki brez dovoljenja italijanske vlade, kar na lastno roko pohod z vojaškimi oddelki na Reko, katero je zasedel v imenu Italije. Te zasedbe se pa niso udeležili samo italijanski prostovoljci, ampak tudi vojaštvo. Iz Trsta in drugih Italijanom naklonjenih mest vre vse polno italijanskih prostovoljcev v Reko, da ojačijo zasedo. Italijani so v Reki odstranili vse ententine zastave in jih pometali na tla. Angleška posadka je v Sušaku, francoska pa se je ukrcala na ladje. Italijanski ministrski predsednik Nitti se sicer huduje nad tem samooblastnim ravnanjem prenapeteža D'Annunzia, ker se boji entente; v resnici pa se je zaseda Reke doigrala z vednostjo italijanske vlade, ki bi rada dosegla s pomočjo orožja, vojaštva in nasilja, kar jej ni hotela priznati potem njenih zahtev pariške konferenca. Italijani so zapustili Sibenik in druga dalmatinska mesta. Povod, kjer so iz Dalmacije odromali nasilni Italijani se ondoto ljudstvo neizmerno veseli objema bratske in svobodne Jugoslavije.

Kmečka Zveza.

Shod zaupnikov. Dne 11. septembra se je vršil v Mariboru dobro obiskan shod glavnih zaupnikov SKZ. Zastopani so bili vsi okraj. Shodu sta predsedovala člana predsedstva KZ. župana Galunder in Schöndorfer. O političnem položaju je poročal dr. Kulovec iz Ljubljane. Shod je soglasno odobrila taktiko Jugoslovanskega kluba in mu je izrekel popolno zaupanje, zlasti še njegovemu načelniku dr. Korošcu. Shod zaupnikov, se je bavil temeljito z organizacijo stranke. Zaupniki so poročali tudi o domačih političnih in gospodarskih vprašanjih. Enoglasno so protestirali proti načinu, kako izrablja davčna oblast davek o dohodnini proti kmetiskemu ljudstvu. Iz poročil glavnih zaupnikov je razvidno, to lahko povemo davčni oblasti, da se naj ne igra dalje s potrepljivostjo kmetov. Sklenjena je bila ostra resolucija v tem oziru in izvoljeni zastopniki, ki jo naj izročijo s pojasnili davčni oblasti in politični oblasti, posebno pa deželni vladi in Jugoslov. klubu. Na zaupnem shodu se je izvolil tudi izvršilni odbor VLS za Stajersko in Prekmurje. Sprejele so se te-le resolucije: 1. Zaupniki SKZ izražajo popolno zaupanje Jugoslovanskemu klubu in njega načelniku dr. Korošcu za neustrašen nastop v interesu naše celokupne države. 2. Se zahvaljujejo vodstvu VLS za smotreno delo v prid slovenskemu ljudstvu. 3. Odobrujejo delo Jugoslovanske Kmečke Zveze in izjavljajo, da hočejo roko v roki z njo se boriti za dobrobit kmetkega ljudstva. 4. Zahtevajo ustanovitev kmetke zbornice kot stanovske organizacije kmetov. 5. Hočejo po načelu samopomoči potom zadržati doseči cenejši nakup potrebščin in izdatnejše vnovčevanje kmetških pridelkov. 6. Zahtevajo sklenitev pokrajinskega zbora za Slovenijo. 7. Protestirajo proti krivični odmeri davkov in zlasti vinskega in dohodninskega davka, ter visoki carini, ki podražuje najnujnejše potrebščine. 8. Protestirajo proti predloženemu načrtu šolskega zakona, ki je za kr-

ščansko kmetstvo ljudestvo nesprejemljiv. 9. Zahtevajo, splošno, jednako in tajno volilno pravico za vse moške, kakor tudi za ženske, ki so dopolnili 21. leto. Volitve naj se izvedejo v najkrajšem času.

Kamnica pri Mariboru. V nedeljo dne 14. t. m. se je tukaj vršil ustanovni shod tako potrebne podružnice Slovenske Kmečke Zveze za našo župnijo. Na shodu sta govorila versko in narodno zavedni kmet Hlebič od Sv. Križa ter urednik Stupan. Za predsednika novo ustanovljene podružnice je bil izvoljen naš priljubljeni nadučitelj in gerent Franc Cipe. Ze takoj prvi dan je pristopilo k naši organizaciji lepo število Kamničanov kot dokaz, kako potrebna je bila ta organizacija za našo župnijo. Kmetje, viničarji, hlapeci, dekle in delavci pristopite vsi k naši Slovenski Kmečki Zvezi!

Pri Sv. Rupertu v Slov. gor. je bil po rani sv. maši shod KZ zelo dobro obiskan. Udeležili so se ga župani in najodličnejši možje cele župnije. Predsedoval je gerent Vogrin. Govoril je urednik Zebot o programu in organizaciji Kmečke Zveze in o političnem položaju. Sestavil se je krajevni odbor Kmečke Zveze.

Pri Sv. Barbari niže Maribora je zborovala ob dobrem obisku KZ. po večernicah. Predsedoval je župan Zivko. O političnem položaju in organizaciji je govoril urednik Zebot. Na čelu krajevnih organizacij KZ. so najodličnejši možje in žene.

Okrajna zbornica S. K. Z. za ormoški okraj se je na svojem sestanku dne 14. t. m. posvetovala o važnih političnih in gospodarskih vprašanjih kmetkega prebivalstva za ormoški okraj. Sprejeta je bila resolucija proti previsoki odmeri osebno dohodninskega davka in davka na vino za domače potrebščine. Sklenil se je protest proti zavlačevanju volitev v državnotvorno skupščino, kakor nameravani izdaji krivičnega šolskega zakonika s katerim se hoče deca podržaviti proti volji starišev in izriniti verska vzgoja otrok iz šole. Zahteva se ugodnejša železniška zveza Maribor—Središče in naprava železniške zveze Ormož—Ljutomer. Zahteva se znižanje žel. tarifa za vožnjo III. razreda in popravilo vozov, ki danes niso pripravni niti za prevažanje živine, tem manj za ljudi, od katerih se pobira visoka voznina. Kmečko prebivalstvo iz Ormoža in okolice protestira proti vmešavanju Sokolstva v naše narodne šole in vzgoji kmetke dece v brezverskem sokolskem duhu. Šola bodi šola in ne torišče strankarske in brezverske politike.

Shodi Kmečke Zveze. Dne 21. septembra po rani službi božji v Selnici ob Dravi v Kroisovi hiši (Golec, Zebot), na Ptujski gori pred cerkvijo (Krajnc, Hlebič), pri Sv. Marku niže Ptuja (Brenčič), po pozni sv. maši pri Sv. Marjeti (M. Brenčič), po večernicah v Majšpergu pri g. Sagadinu (Krajnc, Hlebič), v Dornovi (Brenčič). — Dne 28. septembra: po rani božji službi v Zavrču v šoli (Golec, Zebot), na Hajdinu v Društvenem domu (Brenčič), v Zibiki (Pušenjak), po večernicah pri Sv. Lovrencu na Dravskem polju (M. Brenčič), v Podčetrku (Pušenjak), po rani sv. maši pri Sv. Lovrencu v Slov. gor. v šoli (govornik iz Maribora). — Dne 5. oktobra: po rani sv. maši gospodarsko politično zborovanje pri Sv. Antonu v Slov. gor. po pozni božji službi pri Sv. Trojici (govorniki se še določijo). Prosimo zaupnike, da agitirajo povsod za številno udeležbo.

Za ljutomerski okraj, Prekmurje in Medžimurje se vrši v nedeljo, dne 5. oktobra popoldne ob 14. uri (2.) velik shod kmetkega prebivalstva in sicer na Cvenu v gostilni „pri vselem Kmetu“. Govorijo poslanci: dekan Ozmeč, nadrevizor Pušenjak, Jakob Rajh in Novak. Po shodu tombola gasilnega društva. Vabimo na shod vse naše sosedstvenike iz ljutomerskega okraja, Prekmurja in Medžimurja.

Zaupnike Kmečke Zveze po vseh župnijah Slov. Stajerske prosimo, da takoj pošljejo tajništvu KZ v Mariboru seznam krajevnih in okrajnih odborov KZ.

Za člane Kmečke Zveze posreduje tajništvo KZ brezplačno v davčnih, vojaških in drugih zadevah. Pisma je nasloviti: Tajništvo SKZ. v Mariboru, Cirilova tiskarna.

Shode Kmečke Zveze je treba naznaniti okrajnemu glavarstvu. Vloge ni treba kolekovati. Shode pod milim nebom je treba naznaniti osem dni naprej in navesti dnevni red.

Naše krajevnne organizacije naj nam nemudoma pošljejo pritožbe posameznikov proti krivično odmerjeni dohodnini. Navesti je treba dokaz, ki so utemeljeni.

Gospodarske novice.

Redni občni zbor Gospodarske Zveze, centrale za skupni nakup in prodajo se bo vršil v Ljubljani dne 7. oktobra t. l. ob 16. uri v uradnih prostorih.

Gospodarska zadruga v Ormožu. V nedeljo, dne 14. t. m. se je vršil občni zbor Gospodarske zadruge za ormoški okraj. Naravnost